



## Staatskanzlei und Ministerium für Kultur

Förderung für Neue Saalecker Werkstätten/ Haseloff: Stiftung setzt wichtige Impulse für Region

Ministerpräsident Dr. Reiner Haseloff hat heute zwei Zuwendungsbescheide an die Marzona Stiftung Neue Saalecker Werkstätten überreicht. Aus Mitteln des Bundes (6,8 Mio. €) und des Landes (6,6 Mio. €) stehen nun insgesamt 13,4 Mio. € zur Sanierung des Haupthauses, des Dokumentationszentrums und weiterer Teile der Anlagen zur Verfügung.

"Ich freue mich, dass die Marzona-Stiftung die Initiative ergriffen hat, diesem Ort neues Leben einzuhauchen und es zu einem Zentrum des Austausches und der Innovation zu machen", betonte Haseloff anlässlich der Übergabe. Er dankte Stifter Egidio Marzona, dem Team der Design Akademie Saaleck, das mit seinen Ideen und Projekten weit über die Region hinaus wirke, sowie allen Unterstützern der Neuen Saalecker Werkstätten.

Zugleich hob der Ministerpräsident die Bedeutung der Akademie für den Strukturwandel im Revier hervor: "Die Neuen Saalecker Werkstätten leisten mit ihrer Arbeit und dem Fokus auf Nachhaltigkeit und Klimaschutz einen wichtigen Beitrag zu einem erfolgreichen Wandel in der Region. Als Design Akademie ist der Ort bestens geeignet, neue Ideen zu entwickeln und diese in marktfähige Produkte münden zu lassen."

<u>Hintergrund:</u> Die 2018 durch Egidio Marzona gegründete Stiftung fördert innovative und herausragende Künstler, Designer, Architekten und Handwerker durch Vergabe von Stipendien und die Bereitstellung von Wohn- und Arbeitsräumen sowie von Mentoren. Darüber hinaus bietet sie Bildungsangebote an und fördert den Austausch mit Akteuren aus Wissenschaft, Kultur und Politik. Zudem widmet sie sich der Vermittlung, Erforschung und Aufarbeitung der Geschichte der historischen Saalecker Werkstätten.

## www.die-das.de

Aktuelle Informationen bieten wir Ihnen auch auf der zentralen Plattform des Landes <u>www.sachsen-anhalt.de</u>, in den sozialen Medien über <u>X</u>, <u>Instagram</u>, <u>YouTube</u> und <u>LinkedIn</u> sowie über <u>Messenger-Dienste</u>.

Impressum: Staatskanzlei des Landes Sachsen-Anhalt Pressestelle Hegelstraße 42 39104 Magdeburg

Tel: (0391) 567-6666 Fax: (0391) 567-6667  ${\it Mail: staatskanzlei@stk.sachsen-anhalt.de}$